

## 彼得前书4章之三为义受苦的呼吁

大海的召唤2211

各位平安！今天我们灵修《彼得前书》4章12-19节。求上帝带领我们的读经和灵修。

这一段特别宝贵的经文对于彼得的读者应该是格外意味深长，因为彼得写了这份信不久，整个罗马就有了极大的逼迫——众所周知就是尼禄皇帝的大逼迫。所以我们想到弟兄姊妹一定会常常想起彼得信中所说的：“亲爱的弟兄啊，有火炼的试验临到你们，不要以为奇怪，似乎是遭遇非常的事。”我想这样的提醒，对于真的在经受火炼的试验临到的基督徒是何等重要的提醒与装备呢？

我们知道主后64年的夏天一场大火焚烧了整个罗马城，一连烧了9天。罗马城里木建筑的房子很多，所以很容易就着火了。当不少人要来救火的时候，没想到却有罗马军队阻止救火。这到底是怎么回事？各位如果看过《暴君焚城录》，应该就很了解了。这实在是非常精彩的一部大电影，尤其尼禄皇帝演员的演出极为精彩，也把这一位暴君的心态演得惟妙惟肖。

我们透过历史材料，透过电影都能看到，尼禄皇帝自以为是荷马再世，想要写罗马的大史诗。但是他没有荷马时代那样一场传说中的特洛伊大火，所以他就觉得自己写不出像荷马那样的史诗。而且他对于罗马的古老和肮脏觉得再也不能忍受，甚至非常渴望能够在大火中激发他的灵感和诗情，好写出最伟大的罗马史诗。我想这对于一个日益把自己看做神一样的暴君来说，这种心理是非常正常不过的。

不过，当这样的一场大火发生之后，罗马城产生了对皇帝和军队极深的敌意。于是这一位尼罗皇帝就利用反基督教的情绪，把放火与纵火的罪责推给了基督徒。他开始疯狂逼迫基督徒，以基督徒为人肉蜡烛，来照亮他的庭院的晚宴；把基督徒丢在斗兽场，让猛兽吃掉；将基督徒钉在十字架上；让基督徒被剥皮，被砍头等。

面对种种的残暴，老彼得竟然说：“这火炼的试验临到的时候，不要以为奇怪。”为什么？因为主耶稣也是受过苦。因着受苦学习顺服进入完全，本来就是当走的一条路。所以，彼得在他的书信中算是另起一段，格外强调这一主题。因为凡立志敬虔度日的必要受逼迫，进入神的国必要经历许多艰难。因为你的生活方式、心态、价值观、人生观跟这个世界不一样。必然的，因着你是光就受到黑暗的压迫，因着你是善就受到恶的摧残。所以彼得说不以为奇怪，甚至倒要欢喜。为什么呢？因为你们是与基督一同受苦。

我们还记得当保罗疯狂逼迫基督徒和教会的时候，主耶稣在大马士革的路上向保罗显现，对他说：“你为什么逼迫我？”可见教会就是基督的身体。所以每一个在教会中受苦的也正与基督一同受苦。当一个人与基督一同受苦的时候，也必然会与基督一同得着复活和荣耀。更何况，基督马上就要来接受苦的信徒回家。当基督的大军压城的时候，城里面的人疯狂来迫害基督徒，而基督徒反倒温柔劝说他们投靠到基督的阵营，但他们疯狂向基督徒的脸上吐唾沫。就在他们欺辱基督徒的时候，城被攻破了，基督的号角吹响，最后审判的时候到了，而这个时候凡属于基督的阵营的人是何等欢喜快乐！

彼得藉着这种荣耀的盼望来激发基督徒。要想到他们的受苦是与基督一同受苦，因为基督已经替他的选民有担当，而基督徒所受的苦其实是至暂至轻的苦楚。所以彼得说你们若为基督的名受辱骂，便是有福的，因为上帝荣耀的灵常住在你们身上，并不只是将来欢喜快乐，当下你就会经历上帝荣耀灵的同在。

我特别有体会：面对各样忽然临到的逼迫患难，基督徒最好的属灵武器就是祷告，当你不知道怎么回答，当你不愿意撒谎，当你不知道如何应对……你都可以低头祷告，甚至不必闭目，你都可以迫切呼求。没有一次主不垂听人在紧急状态中的迫切呼求，主也实在是从火中从水中把基督徒拯救出来。我们经过水火，神却使我们到丰盛之地，这实在是上帝真实的应许。因着他的同在，基督徒就刚强壮胆。

彼得所在意的不是基督徒该以什么形式聚会，聚会的场所到底该大还是该小。他所在意的是基督徒是不是真为义受逼迫？所以彼得提醒大家，你们中间真是为着基督来受苦呢？是不是因着自己的罪呢？是不是因着自己错误的神学呢？是不是因着自己同工之间的分裂在受苦呢？所以彼得这样的提醒是非常要紧的。不少时候是因着我们自己不谨慎，我们自己有各样的问题，而为我们的不谨慎、为我们的罪、为我们的分裂而受苦而并不真为基督而受苦。

所以彼得也提醒：时候到了，审判要从上帝的家起首。当然若是从上帝的家起首，那不信从上帝福音的人该又何等严厉的审判呢？若是义人仅仅得救，那不虔诚而又犯罪的人将又何地可站呢？这个地方不是说义人勉强得到救恩，在原文这里的意思是连义人哪怕获救了，都要付出这么高昂的代价，要在受苦中炼净，更何况是不虔诚和犯罪的人，他们岂不更要为他们的不虔诚和罪而付出更大的代价吗？一个得到了基督称义的人，在成圣过程中都会有那么多的艰难困苦，好使他们至终成为圣洁。因为非圣洁，没

有人承受上帝的国，更何况那些不圣洁、不虔诚和肆意妄为的人，到最终上帝一定会追讨他们的债，若有一文钱没有还清，就会被丢在硫磺和火炉中。

那照上帝旨意受苦的人要一心为善，将自己灵魂交于那信实的造化之主。这段经文正概括了《彼得前书》的信息。信徒要以照上帝的旨意受苦为功课，因为上帝掌管一切发生在他们身上的事。上帝是至高的造化之主，也是慈爱信实的上帝，因此他们应该将自己的生命完全交给他，像自己的主耶稣受苦时所做的一样。信徒若一心为善，就表明他们已将生命完全交托给主。上帝藉着使徒嘱咐受逼迫的基督徒关键不是去面对逼迫有各样所谓的策略、技术的应对，而是更要一心传道，一心活在真理中，一心为善，坦然无惧的把灵魂交给那创造之主。他不只是教会的主，也是全宇宙，全人类的主。

这样，彼得给了大家一个宏阔的末世论的视野，让大家在各样的艰难中来去面对非常之事。而所谓非常之事，正因为有了非常规的生命和主耶稣所赐的从死里复活的大能，就不再是非常之事，这也成为基督徒的常态。他们逼迫了耶稣基督，也必然会逼迫基督的门徒。

在过去俄罗斯还没有解体之前，教会常常受着极大的逼迫。后来有一位牧者就到了美国。有一位美国的神学家就问他在那样艰难中，怎么能为主作见证，怎么能传福音呢？没想到那一位过去活在俄国的牧者反过头来问美国的神学家：你们一丁点逼迫患难都没有，你们怎么能去传福音，活出圣洁，为主做见证呢？也就是说他反而来纳闷。是的，只有在万般艰难中，在各样患难中，在各样的水火之中，基督的馨香之气才能散发出来。所以，靠着主的恩典，让我们与主一同受苦，也一同得着那大喜乐，因为主耶稣说为义受逼迫的有福了。

我们一起来祷告：“天父，求你使你的百姓都能反省是不是真在为义受逼迫，也求你藉着你的道来光照你的百姓，让他们都在为义受逼迫中知道是与基督一同受苦，也有上帝荣耀的灵住在仆人与百姓身上。愿你引导恩待使各人都在艰难中有你的活路。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”